

中国机电商会发布声明

坚决反对美国“对等关税”措施

3版



我市20项民心工程城市管理系统10个子项扎实推进 美丽津城近悦远来

■记者 雷风雨

清明假期，我市迎来大批海内外游客。这个假期，不只是祭扫踏青的时间，更是一场“人民城市理念”的生动展示。

从百年金汤桥的熠熠生辉，到柳林湾的碧波荡漾，再到“停车难”的有效纾解，今年以来20项民心工程城市管理系统10个子项扎实推进。我市用一项项民心工程，为游客献上一份份温暖与便捷的答卷。

桥梁修缮 历史桥梁焕发新彩

金汤桥，这座始建于1906年的百年老桥，是我市第一座钢梁铁桥，也是全国唯一钢制平转式开启桥。它见证了解放天津的胜利，如今再次焕发生机。

节日期间，重新开放的金汤桥迎来大量游客拍照。经过钢结构除锈油饰、桥面木板更换等保护性修缮，金汤桥在阳光下闪耀如新，成为一道历史与现代交织的风景线。“这桥太有气势了，站在桥头，能感受到那种穿越百年的力量！”来自河南郑州的游客张浩说，“天津真是把桥当宝一样对待，既保留了历史味道，又方便大家参观游览。”

市道桥中心还同步启动了北营门桥、永乐桥等12座跨海河桥梁的维修工程，总共涉及11项修缮内容，预计今年5月31日前全面完工。“我们避开早晚高峰，凌晨施工也在天亮前结束，确保市民通行不受影响。”市道桥中心桥梁第一分中心项目现场负责人杨海桐说。

公园升级 推窗见绿出门进园

走进津南区台儿庄路，一幅生态画卷正在铺展——柳林公园三期地形改造如火如荼，湖区初成，水系蜿蜒，计划今年9月底建成开园。

“公园三期将新增城市氧吧、雨水收集等多项功能。”中交天津设计之都公司规划设计部经理栗丽介绍，还将新建一个相当于5个标准足球场大小的人工水系——柳林湾，柳林湾能蓄水6万多立方米，形成生态调蓄系统，既美观又实用。

另一边，备受关注的设计公园一期进度已过半。今年我市计划新建或提升80个口袋公园，目前已完成53个进入施工阶段。

“项目全部完工后，将为群众提供80个身边的小花园，实现‘推窗见绿，出门进园’。”市城市管理委园林建设处处长曹勇信心满满。

停车提效 边角地也能做文章

地铁6号线乐园道站旁，一块尘封多年的空地正变身智慧停车场——200个车位、16个充电桩，无人值守、智能缴费。“停车场主要面向祥和里、向东里等周边老旧小区，方便居民昼夜停车。”项目负责人、津轨商管公司土地管理部黄宁说。

不仅如此，乐园道智慧停车场建设还带来另一惊喜：封闭多年的永川路南段将打通人行通道，祥和里等小区居民步行到地铁站，从原来近1公里缩短至100米。

“少走20分钟，不只是省下了时间，还让生活更舒心。”祥

和里小区居民张超感慨。

“今年，我市利用城市边角地块、闲置空地和桥下空间等资源，将新增22处停车场、5000个泊位，覆盖12个区。”市城市管理委停车场管理处处长高建辉说，截至今年一季度末，11处停车场已建成，新增停车位1890个，其余项目正稳步推进，计划今年6月底前完工，满足部分居住区、医院、学校、旅游景点、车站等区域停车需求。

多点发力 城市“毛细血管”同步升级

停车方便了，道路也得跟上。我市中心城区49条重点道路、20座立交桥、12座跨海河桥梁陆续启动整修。马场道、成道等7条道路和金汤桥、狮子林桥等2座桥梁已经完成施工。

同时，城市绿化全面升级——秋冬季园林补植补种，全市栽植乔木2.8万余株，春季补植补种正在深入推进中。春季环境卫生“大清扫、大清洗、大扫除”活动持续推进。海河沿线破损设施整修、夜景灯光提升，市容环境焕然一新。

今年一季度，燃气老旧管道更新改造完成51公里，供热老旧管网改造施工进场，一户一策推进城市供热“冬病夏治”，已有283户完成供热设施升级。供热管网改造计划实施200公里，涉及南开区、北辰区、武清区，惠及44个居民社区，受益群众4万余户。

“人民城市为人民”，人民群众真切感受到城市治理中一砖一瓦、一桥一路的改变。

天津，这座城市，正以看得见、摸得着的速度，兑现着“幸福答卷”。

尼加拉瓜鲁班工坊启建 我市两所院校参与共建运营

本报讯(记者 姜凝)记者昨天从天津职业技术师范大学获悉，尼加拉瓜鲁班工坊启动建设，助力提升当地青年的就业本领。

据了解，尼加拉瓜鲁班工坊由天津职业技术师范大学、天津渤海职业技术学院与尼加拉瓜国家技术培训署共同建设运营。三方近日已签署了合作协议。

尼加拉瓜鲁班工坊将分期在尼加拉瓜国家技术培训署设的法布雷托职业学校(技术中心)投入建设，先期将开设物联网应用技术、电气自动化技术、机电一体化技术、机械制造及自动化4个专业。中方两所院校还将为尼方提供职业教育教师的短期培训和学历提升渠道，与尼方合作开发中文和西班牙语双语课程教材、专业标准和教学大纲等教学资源，全面分享中国工程实践创新教学模式，全方位帮助和支持尼加拉瓜职业教育体系建设和提升当地青年人的技术技能，同时服务当地中资企业发展。

打造高端化学试剂研发生产基地

天津渤化试剂产业建设项目化工装置施工工程冲刺竣工节点



天津渤化试剂产业建设项目化工装置施工项目。

中建安装一公司供图

本报讯(记者 胡萌伟)作为天津市重点项目，日前，由中建安装一公司承建的天津渤化试剂产业建设项目化工装置施工工程锚定联合调试节点，开展劳动竞赛，全力冲刺6月竣工节点。

天津渤化试剂产业建设项目化工装置施工项目位于滨海新区南港工业区，建筑面积4.8万平方米，建设内容为车间4个、仓库8个、精馏塔13套、结晶釜10套及其他辅助设施。项目建成后，将以甲醇、乙腈、乙醇、硫酸盐、硝酸盐等为原料，生产超净高纯试剂、电子化学品及药用辅料等，年生产规模将达30000吨，打造集研发平台、实验基地、科技成果转化服务于一体的北方地区高端化学试剂研发生产基地，助力区域产业升级。

“花漾之春·约会航母”活动开幕 集合军事科普、主题表演、童趣狂欢

本报讯(记者 王睿)清明假期，位于滨海新区的泰达航母主题公园“花漾之春·约会航母”活动拉开大幕。当七彩花海与钢铁巨舰“相遇”，一场集合了军事科普、主题表演、童趣狂欢的春日奇遇之旅吸引了大批游客。

在航母机库舞台，“机甲战士”和“魔法师”同台，空气大炮、乒乓球大战、变色药水等科学秀轮番登场；“精灵木偶”带来滑稽的互动游戏，为亲子家庭打造“童话时刻”；大型实景表演《飞车特技》的表演者现场挑战高难度动作，单双车漂移、极速穿越火圈等赢得阵阵掌声。园区里，花海景观灿烂夺目，大家纷纷拿出手机拍照留念；趣味游戏区、手绘等构成“童趣长廊”，游客化身“小哪吒”，参与“乾坤一掷”套圈游戏。



清明假期，泰达航母主题公园吸引众多周边省市游客。图为大型实景表演《飞车特技》。



清明假期，西青郊野公园湖岛相依的生态美景与丰富多样的休闲体验吸引众多游客踏青赏春。

记者 潘立峰 摄

“天大·海棠季”校园开放日

超10万人次共赏芳华

本报讯(记者 雷风雨)昨天，天津大学举办2025“天大·海棠季”校园开放日，北洋园与卫津路双校区人潮如织，活动吸引游客超过10万人次。以“一园新裳百卉春”为主题，此次校园开放日通过百年学脉、科技展演与文化体验，集中展现百卉名校的文化底蕴与时代风采。

在天大北洋广场、书田广场，“百卉传承世纪荣光”主题展览集中展示学校发展历程中的珍贵文献。法学院院史馆复刻北洋法科珍贵史料，展现中国近代法科教育筚路蓝缕的过程；药学院推出沈家祥院士生平展，讲述“大爱祥万家”的科研初心。

新工科项目式教学展演成为当天人气集聚点，智能网联汽车试乘、机器人编队协同表演、柔性电子皮肤健康监测等展示项目

引发观众连连惊叹。全国重点实验室开放日同步举行，“灵犀指”脑控机器人、光量子显示平台等高精尖成果集中亮相，吸引科技爱好者不断追问技术细节。郑东图书馆外，“百卉天大·共享未来”互动区展示AI数字人、无人机足球竞技、智能钢琴演奏等项目，现场气氛热烈。医学院“一站式健康嘉年华”吸引大量游客排队参与，急救技能演示、结核防治游戏、心理盲盒互动寓教于乐。

铭德道上，13米“百卉长卷”拼图活动吸引众多游客参与，每一块拼图构成天大地标的图景，象征代代学子的奋斗足迹。太雷广场前，节令鼓表演、诗词飞花令擂台、工笔国画体验等环节让传统文化在校园焕发青春光彩。

左图 昨天，天津大学举办2025“天大·海棠季”校园开放日。 记者 姜宝成 张立 摄

